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Respuestas correctas

1. Recomendaciones

A continuacién se encuentran los ejercicios con su respuesta correcta.

Cada respuesta esta marcada con los colores que indican el grupo de cono-
cimiento que se esta utilizando.

La siguiente imagen te puede ayudar a comprender lo que significan los
colores que coinciden en tu respuesta.

Si en tu ejercicio realizaste los
pasos que se encunetran en
merado, significa:

-Puedes transformar |a

Si en tu ejercicio realizaste

los pasos que se encuentran
0 a en amarillo, significa:

-Las férmulas que aplicaste

informacién de numérica a
grifica o viceversa

son las indicadas para el
ejercicio \ -Explicas tu procedimiento
-Reconoces la aplicabilidad de
Si en tu ejercicio realizaste una férmula

los _pasos que se encuentran
en rosa, significa:

-Aplicas en el momento que
corresponde las formulas.
-Comprendes la informacién
que se te brinda para
sustituirla en la férmula.

4 L
Si en tu ejercicio realizaste
los pasos que se encunetran
Si en tu ejercicio realizaste en verde, significa:

los pasos que se encunetran -Modela situaciones de Ia vida

en azul, significa: real
~Tienes la habilidad de realizar ~Eliges algoritmos adecuados

el procedimiento adecuadamente
para llegar al resultado




2. Respuestas

2.1. Ejercicio 1

En la construccion de una carretera se encuentra una montana de 250 metros
de altura, a través de ella se construird un tunel. La punta de la montana se
observa bajo un angulo de 48°30’ desde el punto P en un extremo de la montana,
y bajo una angulo de 38° desde el otro extremo.

;,Cudl serd la longitud del tinel?

Solucién.



La gréfica que representa al problema es la siguiente:

T
250
48° 38°
P R
P 0 f— b —

Con ayuda de la figura podemos ver que la longitud del tinel estd dada por:

a+b

Para el valor de a
Para encontrar su valor utilizaremos el triangulo PRT.

Recordemos que

Q

tan(P) = g

|

En donde
= P=48° = CO =250 = CA=a
Sustituyendo los valores tenemos:
tan(48") = 20

Despejando obtenemos:

250
a=——
tan(48°)
250
a=——
1,1106
a =22510



Para el valor de b
Para encontrar su valor utilizaremos el tridangulo QRT.
Recordemos que

Q

tan(Q) = ((:—

b

En donde
= ()= 38° = CO = 250 = CA=bhHb

Sustituyendo los valores tenemos:

tan(38°) = ¢

Despejando obtenemos:
250
 tan(38°)
250
T 10,7812

b =320,02

Entonces al sustituir en a+b se tiene:
a+b=225,10+ 320,02
a+b=545,12

Por lo tanto la longitud del tiinel estd dada por:

545.12 metros 4



2.2. Ejercicio 2
Escribe la siguiente ecuacién en coordenadas polares.
224y +3x—4y—18=0
Solucion

Recordemos que en coordenadas polares se tiene:
x =rcosf!
y =rsenf
Al sustituir estos valores en la ecuacidén que nos proporcionan tenemos:
2 2, .
(reost)” + (rsen#)” + 3rcost — Arsend — 18 =0

r2cos*0 + r°sen’f + 3rcosh — Arsend — 18 =0

Observemos que esta ecuacién representa una circunferencia, debido a que los
términos elevados al cuadrado tienen el mismo signo vy el mismo coeficiente.
Por ello, se puede factorizar 2 como se muestra a continuacién:

r2(cos? + sen?) + 3rcosh — drsenf) — 18 = 0

Pero cos? + sen® = 1 por lo que se tiene:

r2(1) + 3rcost) — drsenf) — 18 =0
2 + 3rcost — 4rsenf) — 18 =0

Por lo tanto la ecuacién expresada en coordenadas polares es:

2 + 3recosf — Arsenfl — 18 = Ox



2.3. Ejercicio 3

Encuentra los elementos que faltan del siguiente triangulo.

C

42° 73°

6cm

Solucién.
Para el valor del dngulo C

Sabemos que la suma de los dngulos interiores de cualquier triangulo es 180°,
por ello:

C + 42" + 73" =180"
C =180 — 42° — 73°

C =65"
L =00,

Para el valor de a y b

Como los datos que conocemos son los tres dngulos v un lado, para encontrara
estos valores utilizaremos la ley de senos.

s Para el lado a

a — [
senA — senC
Sustituyendo los datos nos queda:

a — 6
sen(420) sen650

Despejando tenemos:

_6- sen(42%)
~ sen(659)

a =4,4298

Por lo tanto el valor de a es:

a = 4,4298



» Para el lado b

b _ c
senB ~ senC
Sustituyendo los datos nos queda:
_ b __ 6
sen(730) — sen650

Despejando tenemos:

 6-sen(73%)
T sen(65°)

b =6,3309

Por lo tanto el valor de a es:

b = 6,3309 %



2.4. Ejercicio 4

Dos barcos salen de un mismo punto a la misma hora con rumbos rectilineos
distintos, formando un angulo de 85°entre ellos. Al cabo de dos horas, el pri-
mer barco estd a 36 kilémetros del punto inicial y el segundo barco esta a 54

kilémetros.
LA qué distancia se encontrard un barco del otro?
Solucién.

La grafica con la informacién que se tiene es la siguiente:

Para resolver este problema utilizaremos la ley de los cosenos, ya que los datos
que conocemos son el valor de dos de sus lados v el valor del angulo compren-

dido entre ellos.

La ley de los cosenos nos dice:
& =a? +b* — 2ab- cos(C)

En donde:
3

']
w
Il
[=7]

-

-
Il

ot

54
m C=X
« £C =85
Sustituyendo los valores tenemos:
% =(36)% + (54)% — 2(36)(54) - cos(85")
2% = 1296 + 2916 — 338,8615
? =3873.1385

x =/3873,1385

=62,2345

Por lo tanto la distancia entre los dos barcos es:

62,2345 kilometros 5



2.5. Ejercicio 5

Demuestra sena + cosa - ctga = csca

PD. sena + cosa - ctga = csca

La siguiente desigualdad se cumple si y solos si:

COS
SENG

sena + cosa - ctga = esca pero clga =

COS(x

<—>SEerna + coso - = CSCrx

cos’a
“—=-sena + —/——— = cSscox
SETY

SEna - senc + cosla

= csco
SETx

sen’a + cos’a

——————— — rs5cax

Sena

1

SENX

A

= CSCkx

——CSC0k = CSCx

. sena + cosa - ctgo = cscay



